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SVS vymezila rizikovou oblast s opatřeními proti šíření ptačí chřipky

Státní  veterinární  správa  (SVS)  v  reakci  na  nepříznivý  vývoj  nákazové  situace  vymezuje
takzvanou  rizikovou  oblast  s  omezením.  V  ní  budou  od  zítřejšího  dne  platit  mimořádná
veterinární opatření s cílem snížit riziko šíření vysoce patogenní ptačí chřipky do chovů ptáků.
Oblast  o  celkové  výměře  12  400  km²  zasáhne  na  území  tří  různých  krajů:  Jihočeského,
Středočeského, a Plzeňského a naváže na stávající uzavřená pásma okolo ohnisek.

„Cílem těchto nových opatření je zejména snížit riziko zavlečení ptačí chřipky do chovů vnímavých druhů
prostřednictvím volně žijícího ptactva a kontrolovat oblast lovu pernaté zvěře,“ uvedl ústřední ředitel
SVS Zbyněk Semerád.

Opatření v nově vymezené rizikové oblasti se dotknou malochovatelů i komerčních chovů, provozovatelů
záchranných stanic pro hendikepované živočichy a pořadatelů honů na pernatou zvěř.

Chovatelům ptáků MVO nařizují v maximální možné míře bránit kontaktu chovaných ptáků s volně žijícím
ptactvem a zamezit kontaminaci napájecí vody a krmiva pro chované ptáky trusem volně žijících ptáků.
Chovatelé ptactva pocházejícího z rizikové oblasti budou mít až do odvolání zakázáno se účastnit svodů a
veřejných vystoupení v rámci ČR.

Komerční chovy na tomto území budou muset vést záznamy o všech osobách vstupujících do hospodářství.

Provozovatelé záchranných stanic pro hendikepované živočichy v oblasti  budou povinni  hlásit  místně
příslušné Krajské veterinární správě (KVS) úhyny ptáků ve stanici s výjimkou, že je úhyn prokazatelně
spojen se zraněním. Budou také muset vést evidenci úhynů ptáků v záchranné stanici. Úřední veterinární
lékaři SVS budou jak v chovech ptáků, tak v záchranných stanicích v případě potřeby moci provádět
klinická vyšetření chovaných ptáků včetně odběru vzorků

Pořadatelé honů na pernatou zvěř budou muset před uskutečněním akce doložit negativním výsledkem, že
ptáci z hejna, které má být předmětem honu, nemají ptačí chřipku. Konání honu bude třeba nejméně tři
dny dopředu nahlásit místně příslušné KVS. Přesouvat ulovenou pernatou zvěř bude možné jen v rámci ČR.

V letošním roce bylo dosud v ČR potvrzeno devět ohnisek ptačí chřipky v komerčních chovech drůbeže,
z toho osm v průběhu listopadu. Dalších 21 ohnisek bylo potvrzeno v nekomerčních malochovech ptáků
chovaných v zajetí, z toho devět za poslední dva měsíce. Vedle toho v podzimním období SVS eviduje také
čtyři případy ptačí chřipky u volně žijících ptáků. Podzimní a zimní období je z pohledu možného šíření
nákazy nejrizikovějším obdobím roku. Základním preventivním opatřením proti zavlečení ptačí chřipky je
dodržování  biologické bezpečnosti  v  chovech,  zejména zabránění  kontaktu  chovaných ptáků s  volně
žijícími ptáky.
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